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Sprawdź, czy arkusz testowy  jest dopasowany do Twojej kategorii klasowej i czy  jest obustronnie zadrukowany. Do każdego pytania podane 

są 4 odpowiedzi: A, B, C, D. Jeżeli wśród nich jest jedna  poprawna, zaznacz ją na karcie odpowiedzi, jeżeli tak nie jest, zaznacz na karcie 

odpowiedź  E. Otrzymujesz od nas 30 punktów – tyle ile jest pytań. Za odpowiedź błędną otrzymujesz punkty ujemne równe ¼ liczby punktów 

przewidzianych dla danego pytania. W czasie konkursu nie wolno używać słowników, notatek, podręczników i innych pomocy naukowych. 

Wyniki konkursu będą dostępne 6 tygodni po konkursie.  

Życzymy sukcesów i zapraszamy do testu konkursowego Alfik Historyczny! 

 
 

 

Pytania za 3 punty

1. W XIX wieku znacząco zmienił się sposób podróżowania dzięki wynalazkowi: 
A) Samuela Morse’a  B) braci Lumiere  C) Guglielmo Marconiego D) George’a Stephensona  
 
2. Wskaż poprawne dokończenie zdania. Maria Skłodowska-Curie otrzymała nagrodę Nobla… 
A) …trzykrotnie.    B) …w pierwszej połowie XIX wieku.   
C) …tylko w dziedzinie chemii.   D) …jako pierwsza kobieta na świecie. 
 
3. Polscy konserwatyści w czasie Wielkiej Emigracji w Paryżu spotykali się w: 
A) Musee d’Orsay  B) Kościele Inwalidów  C) podziemiach katedry Notre Dame D) Luwrze 
 
4. Skutkiem rewolucji przemysłowej nie było/nie był: 
A) powstanie nowych klas społecznych  B) przeniesienie się wielu ludzi z miast do wsi 
C) gwałtowny rozwój miast   D) zanieczyszczenie środowiska naturalnego 
 
5. “Wyjście robotników z fabryki” uznaje się za pierwszy w dziejach film pokazany publicznie. Kto go nakręcił? 

A) Thomas Alva Edison  B) Nikola Tesla   C) bracia Lumiere  D) Alexander Graham Bell 
 
6. “Kapitał” Karola Marksa był książką o szczególnym znaczeniu dla XIX-wiecznych: 
A) konserwatystów  B) liberałów   C) socjalistów   D) zwolenników monarchii 
 
7. W XIX wieku niemożliwe było: 
A) zrobienie sobie zdjęcia przy Wieży Eiffle’a B) przesłanie wiadomości telegraficznej z Europy do Stanów Zjednoczonych 
C) obejrzenie filmu w kinie   D) wykonanie fotografii  
 
8. Twórcą, którego dzieła powstały w nurcie impresjonizmu, nie był: 
A) Claude Monet  B) August Renoir  C) Pablo Picasso  D) Edgar Degas 
 
9. „Premier europejskiego kraju, który doprowadził do jego zjednoczenia w XIX w.”. Powyższy opis mógłby dotyczyć: 
A) Abrahama Lincolna  B) Wiktora Emanuela II  C) Giuseppe Garibaldiego D) Ottona von Bismarcka 
 
10. Czas szczególnie surowych represji w Królestwie Polskim po klęsce powstania listopadowego jest nazywany: 
A) “nocą iwanowską”  B) “nocą rosyjską”  C) “nocą paskiewiczowską” D) “nocą carską” 
 

Pytania za 4 punkty 

11. Na początku XIX wieku polscy żołnierze zostali wysłani, aby stłumić bunt na wyspie należącej do europejskiego 
państwa. Otrzymali taki rozkaz od władcy: A) Rosji  B) Prus  C) Austrii  D)Francuzów 
 
12. Po I wojnie światowej w Niemczech zakończyła rządy dynastia: 
A) Habsburgów   B) Karolingów   C) Hohenzollernów  D) Ludolfingów 
 
13. Które wydarzenie poskutkowało włączeniem terenów Rzeczpospolitej Krakowskiej w granice Cesarstwa Austriackiego? 
A) kongres wiedeński  B) powstanie listopadowe C) ogłoszenie manifestu TDP D) powstanie styczniowe 
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14. W 2021 roku przypadała okrągła rocznica zjednoczenia Niemiec. Która? 
A) 100.    B) 160.     C) 150.    D) 140. 
 
15. Najwcześniej uwłaszczenie chłopów przeprowadzono: 
A) na ziemiach zaboru austriackiego   B) w Rzeczpospolitej Krakowskiej 
C) na ziemiach zaboru pruskiego   D) w Królestwie Polskim 
 
16. “Pszczółka” i “Wieniec” były:  
A) pseudonimami emisariuszy kursujących między Francją a ziemiami polskimi  
B) nazwami łodzi podwodnych z czasów I wojny światowej 
C) jednymi z najsłynniejszych dzieł Pabla Picassa D) czasopismami ruchu ludowego w Galicji 
 
17. Wiązka rózg liktorskich w XX wieku stała się symbolem: 
A) niemieckiego nazizmu B) rosyjskiego bolszewizmu C) polskiej endecji  D) włoskiego faszyzmu 
 
18. Dyktatorem powstania XIX-wiecznego nie był: 
A) Romuald Traugutt  B) Józef Chłopicki  C) Ludwik Mierosławski  D) Piotr Wysocki 
 
19. W XIX wieku Kongo było prywatną własnością: 
A) brytyjskiej królowej  B) francuskiego cesarza  C) belgijskiego króla  D) prezydenta USA 
 
20. Skutkiem rewolucji październikowej w Rosji było: 
A) obalenie caratu     B) przejęcie władzy w Rosji przez bolszewików  
C) zakończenie wojny krymskiej    D) przeniesienie stolicy do Sankt Petersburga 
 

Pytania za 5 punktów 

21. Warszawa znajdowała się w granicach państwa o ustroju monarchii konstytucyjnej w latach: 
A) 1918 – 1926   B) 1815 – 1830   C) 1865 – 1918   D) 1935 - 1939 
 
22. Dokumentem podpisanym chronologicznie najwcześniej był/były: 
A) traktat w Brześciu  B) traktaty laterańskie  C) traktat wersalski  D) układ w Rapallo 
 
23. Do rozpadu Świętego Przymierza przyczyniła się: 
A) wojna secesyjna  B) wojna krymska  C) Wiosna Ludów  D) I wojna światowa 
 
24. Tzw. lokaut stał się bezpośrednią przyczyną zakończenia: 
A) rewolucji październikowej   B) rewolucji lat 1905-1907  na ziemiach polskich 
C) rewolucji lutowej    D) “rewolucji moralnej” 1861-1862 
 
25. Wydarzenia Wiosny Ludów o charakterze narodowowyzwoleńczym miały miejsce między innymi w: 
A) Cesarstwie Rosyjskim B) Królestwie Pruskim  C) Francji   D) Wielkiej Brytanii 
 
26. Po powrocie z konferencji w Monachium zapowiedział zebranym: “Przywożę wam pokój”. Był wysoko postawionym 
politykiem europejskiego państwa i autorem idei “appeasementu”. Mowa o: 
A) Józefie Becku  B) Benito Mussolinim  C) Adolfie Hitlerze  D) Neville’u Chamberlainie 
 
27. “Rerum novarum” było: 
A) włoskim ruchem dążącym do zjednoczenia państwa B) jedną z pierwszych partii politycznych na ziemiach polskich 
C) tytułem encykliki Leona XIII    D) hasłem brytyjskich sufrażystek 
 
28. Na mapie pt. “Europa w II połowie XIX wieku” na pewno nie znajdziesz: 
A) Austro-Węgier  B) Niemiec   C) Rzeczpospolitej Krakowskiej  D) Włoch 
 
29. „Noc kryształowa” to: 
A) tytuł jednego z dzieł Vincenta van Gogha  B) określenie na pierwszy etap powstania listopadowego 
C) nazwa samolotu braci Wright   D) jedno z najważniejszych wydarzeń Wiosny Ludów 
 
30. Ludwik Waryński był założycielem: 
A) Towarzystwa Demokratycznego Polskiego  B) Wielkiego Proletariatu 
C) Socjaldemokracji Królestwa Polskiego i Litwy  D) Gromad Ludu Polskiego 


